
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beschäftigte / Beschäftigter (m/w/d) 
für den Bereich Berufungen und Besondere Leistungsbezüge  

in der Präsidialabteilung  
 

(Entgelt nach Entgeltgruppe 11 TVöD) 

 
 
zum nächstmöglichen Zeitpunkt befristet für 4 Jahre in Vollzeit oder in Teilzeit gesucht. 
 
Die Universität der Bundeswehr München ist das akademische Kompetenzzentrum im Süden Münchens. 
Sie bietet vollwertige Bachelor- und Masterstudiengänge sowie exzellente Forschungsmöglichkeiten bei 
einer deutschlandweit herausragenden Betreuungsrelation. Die vom Freistaat Bayern staatlich anerkannte 
Universität vereint einen universitären Bereich und einen Hochschulbereich für Angewandte Wissen-
schaften auf einem Campus.  

Ihre Aufgaben: 

• Betreuung und Koordination von Berufungsverfahren zur Besetzung von Professuren  
im Team Berufungsmanagement und Besondere Leistungsbezüge in der Präsidialabteilung 

• Unterstützung der Verfahren zur vertretungsweisen Besetzung von Professuren  
und zur Bestellung von Honorarprofessorinnen und Honorarprofessoren 

• Betreuung der Kommissionen zur Vergabe von besonderen Leistungsbezügen  
für Professorinnen und Professoren 

• Pflege und Erarbeitung von Statistiken über Berufungsangelegenheiten und  
über die Vergabe von besonderen Leistungsbezügen 

• Zuarbeiten für die Universitätsleitung 

Qualifikationserfordernisse: 

• erfolgreich abgeschlossene Hochschulbildung (Bachelor),  
idealerweise im Bereich der Gesellschaftswissenschaften 

• sehr gute deutsche Sprachkenntnisse (Niveau C1) 

Was erwarten wir: 

• Freude an der Mitarbeit in der Präsidialabteilung einer Universität und  
Kenntnisse akademischer Strukturen 

• im Idealfall Erfahrungen in einer Präsidial- oder Stabsabteilung 

• hohes Maß an Teamfähigkeit und Engagement 

• schnelle Auffassungsgabe und sehr gute Kommunikation in Wort und Schrift 

• selbständige, strukturierte und verantwortungsbewusste Arbeitsweise  

• sicherer Umgang mit MS Office 

• Sie treten für die freiheitliche demokratische Grundordnung im Sinne des Grundgesetzes ein. 
 

• Sie verfügen über Gleichstellungs- und Diversitätskompetenz. 



 

Was bieten wir: 

• angenehmes Arbeitsumfeld an einer kleinen Universität mit kurzen Wegen 

• Mitarbeit in einem sympathischen und engagierten Team 

• abwechslungsreiche Tätigkeiten in unmittelbarer Nähe zu Leitung und Gremien der Universität 

• Eine Eingruppierung in die Entgeltgruppe 11 erfolgt unter der Beachtung des § 12 TVöD im 
Hinblick auf die tatsächlich auszuübenden Tätigkeiten und der Erfüllung der persönlichen bzw. 
tariflichen Anforderungen. 

• Die Qualifikation der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter ist uns ein besonderes Anliegen. Daher 
bieten wir hervorragende Möglichkeiten zur persönlichen Weiterentwicklung z.B. durch interne als 
auch externe Schulungsmaßnahmen. 

• Mobiles Arbeiten / Homeoffice ist nach Absprache mit der Teamleitung möglich. 

• Campusuniversität mit kurzen Wegen zwischen wissenschaftlicher Arbeit und attraktiven Sport-und 
Freizeitmöglichkeiten direkt vor den Toren Münchens 

• Teilnahme am Betrieblichen Gesundheitsmanagement (BGM) 

• zertifiziert familienfreundlicher Arbeitgeber mit betriebseigener Kinderkrippe sowie Kindergarten 
(Elterninitiative), einer Familienservicestelle mit Beratung und Hilfestellung für Universitäts-
angehörige zur besseren Vereinbarkeit von Familie, Pflege und Berufstätigkeit  

• Sie arbeiten bei einem anerkannten und familienfreundlichen Arbeitgeber in sicheren 
wirtschaftlichen Verhältnissen. 

• Sie erwartet ein attraktives Gehalt, bemessen nach dem Tarifvertrag des öffentlichen Dienstes 
(TVöD). 

• Möglichkeit auf ein Jobticket der Deutschen Bahn 

Die Beschäftigung kann auf Wunsch auch in Teilzeit erfolgen. Die Bundeswehr fördert die berufliche 
Gleichstellung von Frauen und Männern und begrüßt deshalb besonders Bewerbungen von Frauen. Nach 
Maßgabe des Sozialgesetzbuchs IX und des Behindertengleichstellungsgesetzes begrüßen wir 
ausdrücklich Bewerbungen von schwerbehinderten Menschen; hinsichtlich der Erfüllung der 
Ausschreibungs-voraussetzungen erfolgt eine individuelle Betrachtung. Die Bundeswehr unterstützt die 
Ziele des Nationalen Integrationsplans und begrüßt Bewerbungen von Menschen mit 
Migrationshintergrund. 
 
Weitere Informationen zur Präsidialabteilung finden Sie unter 
www.unibw.de/universitaet/leitung/praesidialbereich 
 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? 

 
Bitte richten Sie Ihre vollständige Bewerbung (Anschreiben, Lebenslauf, Zeugnisse, Bescheinigungen) 
möglichst bald bis spätestens 15. September 2024 unter dem Betreff „PräsAbt Berufung SB E11“ an 
 

bewerbung@unibw.de 
 

Zusätzlich erforderlich: 

 Bei fremdsprachigen Bewerbungsunterlagen muss eine beglaubigte deutsche Übersetzung 
beigefügt werden. 

 Bei ausländischen Bildungsabschlüssen ist ein Nachweis der Anerkennung in Deutschland 
beizufügen. 

 
Mit Ihrer Bewerbung erklären Sie sich einverstanden, dass Ihre persönlichen Daten für Zwecke der 
Bewerbung gespeichert, verarbeitet und an die am Bewerbungsverfahren beteiligten Stellen weitergeleitet 
werden. Nähere Informationen zum Datenschutz können Sie unter folgendem Link abrufen: 
https://www.unibw.de/home/footer/datenschutzerklaerung  

 
 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 
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